

美国“超级百万大奖”累计奖金创纪录,受到彩民抢购。不少人盘算着如果获奖,怎样花奖金。一些地方官员却希望大奖落入“自家人”手中,给地方税收带来“意外之财”,为捉襟见肘的财政预算“止渴”。

只是,总统贝拉克·奥巴马似乎不为所动。



### 大量民众忙抢购

彩票机构人员29日说,佐治亚州一名女子今年1月拿走7200万美元奖金,“超级百万大奖”奖池不断累积,已至创纪录的5.4亿美元,中奖者如一次性兑现可获将近3.8亿美元。

这一彩票在42个州发售,各地大量民众这两天抢购。纽约一家发售彩票的杂货店贴着醒目标志:“5亿大奖,快来试手气。”

本期结果定于30日晚揭晓。按美联社的说法,中大奖几率为1.76亿分之一。

不少人开始设想怎么花奖金。这成为互联网微博客热门话题,一般说法包括不再上班、买房、买车、还贷款;一些人说,将把奖金捐献慈善机构。

一些想法颇为有趣。署名“沙卡·耶罗伊”的微博客账户留言:“我要雇(知名影星)摩根·弗里曼每晚给我讲故事。”安杰勒斯·莫提斯说,要给女儿雇一辆豪华轿车,“每天送她去托儿所”。

凯尔·洛佩斯的愿望是买下一家“苹果”产品专卖店,“这样我就不用排队了”。

### 地方官员等税收

除了彩民,不少地方官员紧盯彩票,想着中奖者不菲的纳税额。

罗德岛州议会众议院财政委员会主席埃利·梅洛说:“如果一名罗德岛人中奖,那就太好了。”

按照罗德岛州法律,彩票中奖者税率可为5.99%,意味着“超级百万大奖”中奖者最高可

## 美国“超级百万大奖”奖池创纪录

### 消息惊动了白宫 奥巴马表示不抢购 但白宫发言人扛不住了 “我要跑出去买一张”

# 5.4亿 让全美疯狂



纳税大约2300万美元。

有了这笔“收入”,州政府可轻松解决一个住房项目所需2500万美元投入,或首次全额发放一项中小学教育资助金。罗德岛州财政缺口大约2200万美元。

各州适用彩票中奖的税率不同。纽约州收取中奖金额的8.82%,而俄亥俄州向“超级百万大奖”中奖者收税最多2300万美元。

俄亥俄州税务官员乔·特斯塔说:“我们不会屏息等待州税获得‘意外之财’,但我们总是为俄亥俄州和俄亥俄人摇旗呐喊,希望好运降临本州人。”

### 奥巴马不为所动

大奖消息惊动白宫。白宫发言人杰伊·卡尼29日在例行新闻发布会上说,总统奥巴马不会参加抢购。

美国媒体翻出奥巴马涉及彩票的一些言论。他2000年任伊利诺伊州参议员时在一档电视节目中谈及这一话题,说彩票是“变相收税”。

节目主持人问,买彩票是否是不错的投资方式。奥巴马回答:“显然不是。”不少长期买彩票的人收入较低,“他们或许没有赌博上瘾,却可能花了一些不该花的钱”。奥巴马援引调查数据说,一些州借助彩票机构把“我们称作低收入者的群体”视为“财政收入”来源,“令人忧虑”。

只是,巨奖诱惑不小。卡尼说:“我打算跑出去,买一张。”

卡尼的新闻发布会开始前,在距白宫几个街区的一处发售点,彩民排队购买彩票。据白宫数据,卡尼2011年年薪大约为17万美元。

耿学鹏(新华社供本报特稿)

### 新闻链接

## 此前的纪录是3.9亿美元

2007年3月6日,美国超级百万3.9亿美元大奖开出。共有两张彩票号码与大奖号码一致。随后第二天,大奖得主之一的卡车司机内伯斯便领走了奖金。而另外的大奖得主,行事低调的梅斯纳夫妇两周后才领走奖金。

## 拉丹遗孀细致描述 拉丹生前在巴行踪

巴基斯坦《黎明报》29日报道了本·拉丹遗孀对拉丹在巴基斯坦行踪最新的描述。据拉丹的最小妻子阿玛尔·阿卜杜尔法塔赫向巴基斯坦联合调查组供述,在9·11发生以后,她于2002年与拉丹在巴西北部城市白沙瓦团聚,之后又到斯瓦特居住了大约9个月的时间,然后到了距离首都伊斯兰堡两小时车程的哈利普尔居住了两年,之后才到阿伯塔巴德居住。

据称,这是阿卜杜尔法塔赫所提供的迄今对拉丹在巴基斯坦活动最为详尽的描述。阿卜杜尔法塔赫现年29岁,也门籍。根据这份被媒体披露的巴基斯坦联合调查组的报告,阿卜杜尔法塔赫是在2000年7月17日到达了巴基斯坦南部城市卡拉奇,“她在卡拉奇的一座平房里生活了8至9个月,所有的事情由几个巴基斯坦家庭以及拉丹的儿子萨德安排”,后来她又到了阿富汗南部的坎大哈,并在9·11之前与拉丹结婚,她拒绝说明与拉丹结婚的具体时间。

根据这份调查报告,阿卜杜尔法塔赫说,在卡拉奇,她曾换过六七个居住的地方。在巴基斯坦期间,拉丹的家庭与两个巴基斯坦人的家庭在一起生活,这两个巴基斯坦人分别叫伊布拉西姆和巴布拉克。调查组认为,这两个巴基斯坦人所持为假证件,真实身份现在无法搞清楚,因为他们都在美军击毙拉丹的过程中被打死。

据悉,目前拉丹的三位遗孀和孩子被扣押在巴首都伊斯兰堡接受审讯。目前只有阿卜杜尔法塔赫比较配合调查组的审讯。巴内政部长表示,在法院作出裁决以前,不会允许他们离开巴基斯坦。

综合

## 囤油引发英国油荒 美国称油价还要涨

英国国内5家石油企业的员工因不满薪酬待遇、工作条件及安全措施,已表决赞成工会采取集体罢工行动。虽然工会尚未确定具体日期,但多名政府官员的“未雨绸缪”言论让囤积汽油提前成为英国民众关注的焦点。

执政党保守党内阁成员弗朗西斯·莫德28日说,市民应该用油桶到加油站装满油,存放在自家车库里,以备罢工导致加油站停止供应汽油后的使用需要。29日,能源大臣埃德·戴维暗示市民在汽车油箱只剩一半油的状态下即去加油;数小时后,戴维又改变说法,建议市民在油箱还剩三分之二油时就去补给。英国《每日邮报》援引英国汽车协会的话说,全国范围内有数以百计的加油站因市民疯狂抢购而被迫关闭,其他加油站组织可能担心加剧市民恐慌情绪,没有公开关闭的具体数字。

美国能源情报署(EIA)代理署长霍华德·格伦施佩希特29日在国会作证时说,今年原油价格将从2011年的每桶102美元上升至约115美元,2013年将小幅回落至110美元。

据新华社

## 警察长得很孩子气 高中卧底破藏毒案

美国加州一名22岁的警察萨莱纳斯混入高中当卧底,最终将12名涉嫌藏毒的学生绳之以法。

据悉,缉毒组警察萨莱纳斯长得很孩子气,在警察学校毕业前数周遇上了警长布希,警长邀请他成为卧底混入学校,进行为期8个月的调查。

萨莱纳斯化名为“拉米雷”,刻意跟目标人物混熟,一起踢球、嬉戏,并每天向总部报告。该秘密行动全校只有校长、副校长和卧底监护人知道。直至涉嫌藏毒学生向萨莱纳斯出售大麻、海洛因及其他毒品时,萨莱纳斯才采取行动。当萨莱纳斯穿回制服将12名涉案青年拘捕时,他们大感错愕。

综合

## “美军上士枪杀阿富汗村民”追踪



澳大利亚记者哈基姆

### 澳大利亚记者称事件扑朔迷离 辩护律师说没有现场没有证据

# 想知道真相? 难!



澳大利亚SBS电视台记者哈基姆是最早抵达美军上士屠杀阿富汗村民现场的西方记者之一,她认为得出事件真相可能是个漫长而曲折的过程。

### 目击者说法不一

哈基姆在接受美国有线新闻网采访时表示,她感觉村民们跟她说的都是真话,不过有些人的证词存在差异之处。

哈基姆说,“他们的描述存在一些差异。我交谈的大多数是儿童,要确认一个孩子是否

真的知道自己看到了什么一直都很困难。一些孩子告诉我,他们自己家里只看到了一个美国人,但一个8岁的女孩说自己在家里看到了好几个美国人。”

哈基姆说自己还跟一名女性了解了情况,“她告诉我我在家里看见了15到20个美国士兵,”哈基姆说。

### 凶手被带离引众怒

哈基姆透露,有人告诉她屠杀事件发生后,阿富汗村民们将死者尸体装上卡车,试图

将车开到美军基地,但被当地人和长者们说服而作罢。

“杀人美军上士在事件发生48小时后就被带离阿富汗,这让阿富汗人非常愤怒,”哈基姆表示,“他们告诉我,如果阿富汗士兵在美国做出了类似的事情,那么他会被带出美国,回到阿富汗接受审判吗?这在很大程度上激怒了阿富汗人。”

### 律师称取证艰难

美国军方坚称,屠杀阿富汗村民是美军上士罗伯特·巴尔斯溜出美军基地后的单独行动。美国军方称,还未能被允许进入案发现场调查,这是对巴尔斯的审判的一个阻碍。

3月28日,巴尔斯的律师约翰·亨利·布朗在接受采访时称,这“不是传统的犯罪现场”,令检察官举证更为艰难。

“无法进入犯罪现场搜集证据,美国军方尚未能前往事发的村庄,因此没有犯罪现场、没有DNA,没有指纹,没有证词,”布朗说,“据我了解,阿富汗人会按照传统将死者很快埋葬,我也能理解这样的传统,但对检察人员来说,案件的取证将很艰难。”

现代快报记者 李欣 编译